

无名坟墓揭开加拿大种族灭绝罪行“冰山一角”

一个多月来,加拿大3所原住民儿童寄宿学校旧址附近陆续发现大量无标记坟墓,累计达1148座。不少原住民领袖认为,加拿大真相与和解委员会2015年调查报告公布的原住民寄宿学校学生死亡人数统计不全面,仅是“冰山一角”,今后新的发现会越来越多。

加拿大联邦成立后,逐步建立原住民儿童寄宿学校制度,试图强制“同化”原住民。2015年加拿大真相与和解委员会公布的一份报告显示,自19世纪40年代到20世纪90年代,至少有15万印第安人、因纽特人和梅蒂人等原住民儿童被强制送入原住民儿童寄宿学校。至少3200名儿童在原住民儿童寄宿学校被虐

待致死。

萨斯喀彻温省是加拿大原住民寄宿学校最多的省,寄宿学生人数最多。根据真相与和解委员会报告,萨斯喀彻温省共有566名原住民学生在校死亡。而萨斯喀彻温省原住民组织6月24日宣布,仅在该省“马里瓦尔印第安寄宿学校”旧址附近就发现751个无标记坟墓。原住民领袖认为,“751个无标记坟墓只是‘冰山一角’”。

不列颠哥伦比亚省一家原住民援助中心的负责人诺拉·杰弗瑞说,寄宿学校是虐杀原住民儿童的“集中营”。

根据真相与和解委员会的调查报告,在1936年至1944年间,加拿大政府销毁了20多万份寄宿学校记录档

案,大量原住民的历史被抹去。

加拿大媒体没有对这份报告进行深入报道,而是侧重报道了政府的道歉和对原住民赔偿,让人感觉政府接受了“真相”,原住民接受了“和解”。但从报告公布至今6年过去了,真相与和解委员会要求政府改善原住民民生的94个项目基本上都未实施。

大多数加拿大人的历史知识基本上来自课本。加拿大历史学会最近发布的调查报告认为,加拿大学校的历史和社会研究课程有67%的内容存在问题,原住民历史尤为严重。

加拿大圭尔夫大学历史学教授马修·海岱认为,非原住民加拿大人不知道原住民内部有“口述历史”的

传统。连续3次发现无名坟墓的信息均来自于“口述历史”。对此,原住民领袖认为,原住民内部的“口述历史”内容,今后将会得到更多证实。

目前,加拿大原住民要求对无名坟墓进行调查的呼声越来越高。原住民酋长联盟要求加拿大政府对其“殖民主义和种族主义的恶果负责”。真相与和解委员会主席默里·辛克莱则认为,调查不能由加拿大政府主导,“以确保调查以正确的方式进行”。

(新华社)



泰坦尼克号残骸破损腐蚀逐渐消失

专家称不可避免



昔日华丽的泰坦尼克号被细菌、盐腐蚀和洋流所破坏,开始塌陷。

近日,据美国媒体报道,著名沉船泰坦尼克号的残骸正在逐渐消失。自撞击冰川沉入海底后,船体一直受到洋流和细菌的侵蚀。有专家表示,泰坦尼克号的消失仅是“时间问题”。为记录下这一珍贵历史,一家水下探索公司已组织科考队对沉船进

行记录。美国哥伦比亚广播公司7月2日称,泰坦尼克号残骸现况不佳:船体到处都是孔洞,瞭望台已经完全消失,影视作品中极具代表性的船首栏杆也会随时倒塌。自1985年残骸被发现后,泰坦尼克号的桅杆已经倒塌。事

故发生时乘客聚集的甲板,破损也十分严重。深海洋流和细菌对船体的破坏显著,每天都有大量的铁流失。

有专家认为,随着破洞扩大和船体分解,残骸会在几十年内完全消失。为此,一支科考队已出发前往泰坦尼克号沉没的北大西洋海域,对船体的侵蚀情况进行记录,并研究船只沉没对水下生态系统带来的影响。组织此次科考的水下探索公司总裁拉什表示:“大海要将残骸带走了,我们要在其消失或变得无法辨认前记录下这一切。”

研究泰坦尼克号的历史学家索德认为,此次科考不太可能有全新的发现,但会对残骸的分布有进一步了解。泰坦尼克号历史学会前主席卡姆达曾说:“应该让大自然拿回属于她的东西。泰坦尼克号变成海床上一片棕色的污渍,只会是时间问题。”

(新华社)

期待! 首部太空电影的拍摄设备已运到国际空间站

据俄罗斯卫星网报道,7月2日同国际空间站对接的“进步MS-17”号货运飞船,向空间站运去了电影《挑战》的拍摄设备,这将是第一部在太空拍摄的故事片。

报道称,“进步MS-17”号货运飞船于6月30日搭乘“联盟-2.1a”号运载火箭从拜科努尔发射

场发射。该飞船向空间站运去了用于拍摄电影《挑战》的13.75公斤设备,但未说明这些设备的具体组成。

据此前消息,10月5日,“联盟MS-19”号飞船将发射前往国际空间站,它将运送第66次远征队成员——俄罗斯宇航员安东·

什卡普列罗夫,以及女演员尤利娅·佩列西利德和导演克利姆·希片科,他们将拍摄第一部太空故事片,影片的名称为《挑战》。

预计10月17日,佩列西利德和希片科将同宇航员奥列格·诺维茨基一起,乘坐“联盟MS-18”号飞船返回地球。

(新华社)

榆社农商银行

“三下基层”沉到底 普惠金融展新篇

近日,榆社农商银行紧紧围绕“我为群众办实事”的服务宗旨和要求,持续下沉金融服务,加大对小微企业、个体工商户的信贷支持力度,提升普惠金融服务水平。截至目前,该行各项贷款余额11.93亿元,较年初增长1.49亿元,涉农及小微企业贷款较年初增长1.35亿元,占比91.23%。

该行按照地理位置将榆社县区域划分网格,以“全员包村、一包到底、全村对接、全面覆盖”为服务目标,以“红马甲”为整体服务形象,对全行存款及中间业务服务进行整体性规划和全面性推进,各小组绘制了“网格化管理营销作战图”,坚持“下乡走访、现场办公”。该行200余名员工夯实责任,精准对接,短短3个月时间,累计为11253人精准建档,营销存款4300万余元,营销支农支小贷款4200余万元。

牢固树立“走出去、沉下去”的服务理念。总行机关下沉基层,与支行信贷人员一同开展“扫楼、扫街、扫市场”活动,与小微企业主、个体工商户面对面交流信贷需求,提供金融服务。营销过程中,该行根据客户的不同情况具体分析,重点推介“积分e贷”“创业担保贷”“流水贷”等特色信贷产品,降低融资成本,全力帮助经营主体纾难解困。截至目前,走访小微客户329户,受理贷款146户、金额2446万元。此外,以提升客户满意度为抓手,全面优化服务举措,在全辖20个网点开设“暖心驿站”,与榆社县人社局建立战略合作关系,让群众在手机上就可以办理相关社保业务,缴纳社保费用。活动开展3年以来,累计为榆社县广大群众完成社保代缴服务15.7万人(次),累计3450万元。

(程锦前)

